
Verbalisierung von Nomen deutschunddeutlich.de Gr6v 
 
Durch Umformungen ist es oft möglich, Nomen oder  
Wortgruppen mit Nomen in Ausdrücke mit Verben zu verwandeln.  
 
Bei Regen und Schnee wird die ganze Länge der Landepiste benötigt.  
Wenn es regnet oder schneit, wird die ganze Länge der Landepiste benötigt.  
 
Wir rechnen mit der pünktlichen Landung der Maschine.  
Wir rechnen damit, dass die Maschine pünktlich landet.  
 
Bilde dass-Sätze und ersetze dabei die unterstrichenen Wörter durch Verben: 
 
Eine knapp bemessene Piste bedeutet zusätzlichen Stress für die Piloten.  ... Eine knapp bemessene Piste be-

deutet, dass die Piloten zusätzlich gestresst werden.  ..........................................  

Einige Politiker fordern die Verlängerung der Piste.  ..................................................  

 ....................................................................................................................................  

Die Behörde glaubt nicht an eine Beeinträchtigung der Sicherheit.  ..........................  

 .....................................................................................................................................................................................  

Die Passagiere sind wegen der Erhöhung der Flughafentaxe verärgert.  ...................................................................  

 .....................................................................................................................................................................................  

Die Anwohner haben keine Freude an dem Bauprojekt.  ............................................................................................  

 .....................................................................................................................................................................................   

Die Gewährleistung der Sicherheit ist das oberste Gebot. ..........................................................................................  

 .....................................................................................................................................................................................  

 

Ersetze die unterstrichenen Wörter durch Verben und bilde Infinitivsätze: (Infinitiv=Grundform)  
 
Die „Crush-Air“ verspricht ihren Passagieren Gewährung eines Rabatts von 35% ... Die Crush-Air verspricht, 

ihren Passagieren einen Rabatt von 35 % zu gewähren.  .........................................................................................  

Die Behebung des Motorschadens dauert zwei Tage.  ............................................................................................... 

 .....................................................................................................................................................................................  

Auch bei starkem Schneefall ist man um Freihaltung der Piste bemüht.  ..................  

 ....................................................................................................................................  

 ....................................................................................................................................       

Schneeschleudern stehen zum sofortigen Einsatz bereit.  .........................................  

 ....................................................................................................................................   

Bei Verspätung versuchen viele Leute einen Anruf bei der Fluginfo.  ......................................................................... 

 .....................................................................................................................................................................................  


